Hodnoceni dovednosti v ¢eském jazyce zakd 5. t¥id ZS

2005

CJ02z5

DOVEDNOSTI V CESKEM JAZYCE B

Testovy seSit obsahuje 22 tloh.

Na reSeni uloh mate 40 minut.

Odpovédi piste do zaiznamového archu.

Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu.

U kazdé tlohy je vidy jedna odpovéd’
spravna.

Za spravnou odpovéd’ u kazdé ulohy
ziskavate 1 bod.

Za nespravnou odpovéd’ se body
neodecitaji.

Pokyny pro vypliiovani ziznamového archu

¢ Nejdiive nalepte podle pokynil zadavatele na zaiznamovy
arch identifikac¢ni Stitek.

o Odpoved, kterou povazujete za spravnou, zakiizkujte
v pfislusném poli zaznamového archu.

Spravné vyznaceno x

e Pokud budete chtit zvolit jinou odpoved’, peclivé zabarvéte

puvodné zakiizkované pole takto . .
Zvolenou odpoveéd’ vyznacte kiizkem do nového pole.

e Na zelenou plochu nic nevpisujte.

¢ Piste modrou nebo Cernou propisovaci tuzkou.

Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!
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Uloha 1 1 bod
Nasledujici slova jsou navzajem piibuzna kromé jednoho. Kterého?

A) myslitel
B) mys

C) myslenka
D) zamysleny

Uloha 2 1 bod
Kter¢ z nasledujicich slov obsahuje predponu?

A) délat
B) prosit
C) ptenést
D) vidét

Uloha 3 1 bod
Kter¢ z nasledujicich spojeni obsahuje nespisovnou podobu slova?

A) pacha zlocin

B) salat s vejci

C) se dvéma prateli
D) zkuSenej trenér

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Mél na sobé ***** které byly trochu kratké, ve skole jsme rikali, Ze takovy
Clovék cekd velkou vodu.

Uloha 4 1 bod
Kter¢ z nasledujicich slov nejspise patii na vynechané misto (****) ve vychozim textu?

A) kalhoty
B) ponozky
C) rukavy
D) trenky
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Rostliny a zvitata importované z jinych kontinentd se v Africe natolik
zabydlely, ze v souCasnosti predstavuji pro tamni prirodu obrovskou zatéz.

Uloha 5 1 bod

Kterym z nasledujicich slov je mozné nejlépe nahradit vyraz importované tak, aby smysl
vychoziho textu ztistal zachovan?

A) dovezené
B) odvlecené
C) prijaté
D) zname

Uloha 6 1 bod
Ve které z nésledujicich moznosti je chyba v psani ¢arky ve vété?

A) Atény Rim a PaiiZ patii mezi velkomésta.

B) Studeny vitr a husty dést’ komplikovaly dopravu.
C) V Rakousku se vam urcité bude hodné libit.

D) Zmaten¢ pobihajici lidé ptisobili docela smésné.

Uloha 7 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je chyba ve sklonovani?

A) Ma na nohou kazdou ponozku jinou.

B) Nas to potom stoji spousta penéz.

C) Spravné odpovédi projdou losovanim.

D) V jednom kuse nas rusi hloupymi dotazy.

Uloha 8 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba?

A) Asi néjakym zazrakem to malé suché seminko samo od sebe vzklicilo.
B) Hlavou ji bleskové proletély vSechny nejhez¢i zpominky na venkov.
C) Pfti vzlétnuti se na palub¢ letadla museli pfipoutat vSichni bez rozdilu.
D) Zmital se uz tydny pod nesnesitelnym tlakem Spatného svédomi.
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Uloha 9 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je chyba ve shod¢ prisudku s podmétem?

A) Kolikrat uz vlastovky odletély a priletély?
B) Nechtéli byste ji uz kone¢né€ nechat zazpivat?
C) Nesmysly se jim v hlavé lihla jako kurata.
D) Turisté se nejvice zajimali o starozitnosti.

Uloha 10 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je chyba v psani pfedpony s- /z-?

A) Cekajici lidé state¢né snaseli husté snéZeni.
B) Po skonceni porady musim dat zpravu fediteli.
C) Podle mé si to zt€Zujes uplné zbytecné.

D) Vzboutenci zvrhli mladého krale z trinu.

Uloha 11 1 bod
Ktery z nésledujicich uryvka je napsan pravopisné spravné?

A) Ja zamilovany jsem, ale stejn¢ Valentyna neslavyme.
B) Lidé by se mé&li mit radi celoro¢né.

C) Né&kdo by mohl byt smutny, Ze se na n¢j vSichni zloby.
D) Tak dneska se u nas rozdéavali pranicka.

Uloha 12 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je chybny tvar sedmého padu podstatného jména?

A) Hledali jsme ho ve starém sklad€ mezi vSelijakymi zbranémi, terCemi a starym zelezem.
B) Kolikrat se ¢lovek proti své vili setkdva s mnoha nesmyslnymi klepy a pomluvami.
C) Mezi rozsypanymi lupinky se povalovaly kousky stavebnice svazané zlutymi provazky.
D) Pomalu se vracel dobfe zndmymi Cernymi lesy ze zédpadni strany poni¢ené vesnice.
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Uloha 13 1 bod
Ve kter¢ z néasledujicich vét je chyba v psani mné / mé?

A) Na zdej$i poméry si pfece nezijete Spatn€.

B) Ovsem na sestienici zapomeéla uz podruhé.

C) Tentokrat to viibec nepomé&fovali podle znamek.
D) Za vyznamnéj$imi pamatkami se teprve vydame.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 14-15

V posledni dobé& vyplavuje Atlanticky ocedn na plaZe Falklandskych ostrovi tisice
paralyzovanych a mrtvych tu¢fiakd. Jesté v minulém roce tu byla zpoditana
populace t&chto ptakd na vice nez 100 000, pokud se vdak nenalezne pfi¢ina
rychlého vymirani, mohl by tento pocet béhem nékolika let rapidné klesnout.

Uloha 14 1 bod

Kterym z nasledujicich slov Ize nejlépe nahradit vyraz rapidné tak, aby smysl vychoziho textu
zustal zachovan?

A) docela
B) nahodn¢
C) prudce
D) zvolna

Uloha 15 1 bod
Kter¢ z nasledujicich slov je ve vychozim textu napsano s pravopisnou chybou?

A) Atlanticky
B) vymirani

C) vyplavuje
D) zpocitana
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Uloha 16 1 bod
Ve které¢ z nésledujicich moznosti je chyba v psani carky ve véte?

A) Jizn¢€ od hradu se utdboftila neptatelska armada.
B) Norsko Déansko Finsko jsou severské staty.

C) Smésné vypadajici panové neztraceli humor.
D) Ve vétsi vzdalenosti od mésta se signal ztracel.

Uloha 17 1 bod
Kter¢ z nésledujicich slov ma jinou pfedponu nez ostatni uvedend slova?

A) predat

B) predbéhnout
C) prednést

D) ptedvolat

Uloha 18 1 bod
Ktery z nésledujicich uryvki je mozné oznacit jako reklamu?

A) Je dosti rozsitenou poverou, ze déti nepotiebuji nijak zvlast’ vyjime¢nou matraci, protoze
pater se formuje az v dospivani. Omyl! Na téle vaSeho potomka se podepiSou veskeré
negativni vlivy, které¢ béhem riistu zasahnou do jeho vyvoje. Neni tedy viibec na misté
nechat spat ratolest na ,,.kusu molitanu®.

B) Sedaci souprava by méla predevsim slouzit uzivateli a az poté je nutné pamatovat na
reprezentaci i na to, jak se v ni budou citit hosté. A jelikoz je obyvaci pokoj mistem pro
relaxaci, mély by kiesla i dvoj- a trojsedacky umozinovat predev§im piijemné povalovani a
polehavani.

C) V pfipad¢ nutnosti se stolek pod poc¢itacem muze rozrist pomoci nastavce na klavesnici na
plnou velikost. Jinak se stolek o Sifce 60 cm drzi uctivé stranou, takze by proti sedaci
soupraveé mohlo klidn¢ stat jesté dalsi kieslo.

D) Vytvoftte si ttulnou a pohodInou loznici za cenu, ktera vas nebude budit ze snu! Jednotlivé
polozky si mizete koupit samostatné nebo jako sestavu za nizkou cenu. Chcete-li mit
piehled o celém sortimentu zafizeni do loznice za nizké ceny, navstivte nas obchodni dam.
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Uloha 19 1 bod
Ve které¢ z nésledujicich vét je chybny tvar zajmena?

A) Myslel na ni kazdy den.
B) Néco je muselo zastavit.
C) Udé¢lame to podle ji.
D) Zamotali se do toho.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

Véera vecer mé rozbolel zub. Z toho dlvodu jsem el dnes rano k Iékafi.

Uloha 20 1 bod

Kter¢ z nasledujicich souvéti vznikne spojenim dvou uvedenych jednoduchych vét tak, aby
jejich vyznam zustal zachovan?

A) I kdyz mé vcera vecer rozbolel zub, Sel jsem dnes rano k 1ékafi.
B) Kdyby mé vcera vecer rozbolel zub, Sel bych dnes rano k 1ékafi.
C) Vcera vecer mé rozbolel zub, a tak jsem Sel dnes rano k 1¢kafi.
D) Vcera vecCer mé rozbolel zub, protoze jsem Sel dnes rano k 1ékafi.

Uloha 21 1 bod
Ktery z nésledujicich vyrazii nelze pouzit jako predlozku i predponu?

A) bez
B) kvili
C) nad
D) pted

Uloha 22 1 bod
Ktery z nasledujicich uryvki je mozné vykladat jako urdzlivy viici narodu nebo statu?

A) Domaci Turci sice sehréli v tydnu dva ndrocné zépasy v Rusku, ale sily jim nechyb¢ly.
B) Jsem nadmiru spokojena, hlavné mi vysel start a porazila jsem i Svédku a Norku.

C) Kdyby byl rozhod¢i normalni, a ne z Albanie, museli by ti Mad’afi dohravat v sedmi.

D) Muzi méli po tvodnim dnu ztratu 4,5 bodu na Rumuny, nakonec porazili o dva Ukrajinu.

KONEC TESTU
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